
 

In Memoriam 

Prof. univ. dr. Valeriu ŞUNEL  

 

Cu profundă tristețe și respect, ne-am luat astazi rămas-bun de la unul dintre colegii noştri, membru 

al comunității noastre academice, Profesorul Valeriu Şunel, un mentor dedicat, pasionat și 

inspirațional, care ne-a părăsit în lumea veșniciei. 

 

Profesorul Şunel, om de o profunzime remarcabilă și foarte devotat carierei didactice universitare, 

a lăsat o amprentă puternică în inimile celor pe care i-a ghidat și i-a inspirat. De-a lungul anilor, 

Valeriu Şunel a devenit un nume cunoscut nu doar pentru realizările sale științifice, ci și pentru 

calitățile sale umane remarcabile. A fost o figură iubită și respectată în comunitatea academică și 

nu numai. 

Născut la 11 noiembrie 1939, în Coteşti, județul Vrancea, Profesorul Valeriu Şunel și-a încheiat 

studiile gimnaziale la prestigiosul Liceu "Unirea" din Focșani, absolvind în anul 1957. Atras de 

prestigiul cultural al orașului Iași, în 1958 a devenit student la Facultatea de Chimie a Universității 

“Alexandru Ioan Cuza” din Iași, pe care a absolvit-o cu succes în 1963. O parte specială a formării 

sale intelectuale a fost marcată de unii profesori excepționali, precum Constantin Budeanu, Magda 

Petrovanu, Eugen Papafil, Vasile Ababi, Radu Ralea și, în special, academicianul Ion Zugrăvescu. 

În 1975 a obţinut titlul de Doctor în Chimie Organică, cu teza intitulată „Sinteza de noi derivate și 

peptide din acid asparagic”. 

În 1984, Valeriu Şunel a devenit lector universitar, în 1990, conferenţiar universitar, iar în 1994, a 

devenit profesor universitar la Catedra de Chimie Organică, Facultatea de Chimie a Universităţii 

“Alexandru Ioan Cuza” din Iași.  Începând cu 1996, devine conducător de doctorat în chimie 

organică. 

Cursuri precum: Chimie organică, Chimia heterociclurilor, Chimia compușilor naturali, Compuși 

heterociclici cu activitate biologică, Sinteza medicamentelor cu schelet heterociclic au fost  ținute 



de-a lungul anilor, cu multă pasiune şi profesionalism, de către domnul profesor Valeriu Şunel 

studenţilor Facultăţii de Chimie. 

De-a lungul celor peste 45 de ani de activitate științifică, profesorul Valeriu Şunel a publicat 17 

cărți de specialitate, peste 200 de articole științifice, a obtinut 16 brevete de invenţie și a participat 

la peste 60 de proiecte de cercetare. De asemenea, a supervizat numeroase lucrări de diplomă, 

lucrări de disertație și a fost coordonator  științific pentru 4 teze de doctorat. 

În ceea ce privește cercetarea științifică, merită menționate rezultatele deosebite obținute de 

profesorul Valeriu Şunel în domenii precum: sinteza unor derivați de aminoacizi sau a unor 

derivați heterociclici cu potențial terapeutic sau obținerea de sisteme polimerice de înglobare a 

unor compuși biologic activ cu eliberare controlată. 

Fie ca amintirea sa să rămână vie în inimile noastre și să ne motiveze să continuăm să căutăm 

excelența în educație, așa cum ne-a învățat! 

Drum lin printre stele domnule Profesor! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


